Basit tiiremisye birlesikkelimeleriayirt,eder
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1) Asagidaki alti cizili sozciiklerin hangisi yapisi
bakimindan tiiremistir?

A) Gonlimden gecenleri seninle paylasmak istedim.
B) Aksamin ilerleyen saatlerinde agrim giderek artti.
C) Pencerenin 6ninde adaclardaki kuslari seyrettim.
D) Uzerime aldigim ortiyle uyumaya basladim.

Yapim eki alarak anlami degisen sdzcUklere tlremis
sdzcUk denir.

2) Buna gore asagidaki alti cizili sozciiklerden han-
gisinin yapisi turemis degildir?

A) Millet olarak gorgd kurallarina pek uymuyoruz.
B) Sanal dunya, bizi gerceklerden uzaklastirdi.

() Golde tuttugumuz baligin lezzetini unutamam.
D) Sana guvenerek bu ise basladim.

3) Asagidaki ciimlelerin hangisinde basit, tiiremis
ve birlesik sozciik 6rnegi vardir?

A) Gecen yil mevsimlik isci bulmakta epey zorlandik.
B) Cocuga aldigimiz bilgisayar arizalaninca tamire
goturduk.

C) Siparislerimi kisa stre icerisinde getiren kisiye
bahsis de verdik.

D) Bugtin benim en gizel dogum gidnidmdd.

Gecen sene buyUkbabami kaybettigimizde cok Gzul-

mustuk.

4) Alti cizili sozciikleri sirasiyla yapilarina gore de-
gerlendirdigimizde hangi secenek dogru olur?

A) Birlesik-Turemis-Basit
B) Birlesik-Birlesik-Ttremis
C) Birlesik- Basit-TUremis
D) Basit-TUremis-TUremis

5) Asagidaki kelimelerden hangisi yapisi bakimin-
dan digerlerinden farkhdir?

B) Soziimden
D) Kaleminize

A) Ordularimizin
C) Evsizlerde
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6) Asagidaki birlesik kelimelerden hangisi fiil+ isim
seklinde olusturulmustur?

A) Canakkale
C) Demiryolu

B) Mirasyedi
D) Albeni

7) Asagidaki sozciiklerden hangisi basit yapilidir?

B) Ogretmenimiz
D) Unutkanlik

A) Ormanlarimiz
C) Anlayislari

Basit sozcukler kok halinde veya cekim eki almis
seklinde olabilir. Cekim ekleri sézcUklerin yapisini
degistirmez.

8) Asagidaki alti cizili sozciiklerden hangisi basit
yapih bir sozciik degildir?

A) Bu yazi memleketinde gecirecekmis.

B) Olum ilaninda onun adini gérince cok sasirdik.
C) Senin kardesin bu yil kaginci sinifa gecti?

D) Annemi, gecen yil kaybettik.

"Sozlestigimiz kisileri hicbir zaman bekletmemek
I | If

gerekir."
\Y,

9) Numaralandiriimig sézctiklerden hangileri yapisi
bagimindan 6zdestir?
A) - B) II- 1l

O -V D) IV

(I) Sabah erkenden kahvaltisi yapardi. (Il) Isyerine en
erken gidenlerdendi. (Ill) Diger calisanlar ona imre-
nerek bakardi. (IV) Patronun goztinde de ayri bir yeri
vardi.

10) Bu metinde numaralanmis ciimlelerin hangile-
rinde birlesik sozciik kullanilmigtir?

A) -1l B) II-1ll
D) -V
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Basit SozcUkler Tdremis S6z.
1 [Hayvanlar A | Yasantimiz
2 | Yapraklar B | S6zlenmek
3 | Gozculer C | Esintiler
4 [ Cocuklarin D |Hayattakiler

Yukaridaki tablolarda basit ve tiremis sozclklere
ornekler verilirken yanliglik yapiimistir.

11) Bu yanlishgi gidermek icin hangi iki s6zciik
yer degistirmelidir?

A) 1-C B) 2-B
Q) 3-D D) 4-A

Depodan eski giysilerini nicin ¢ikardin?
I I Il

12) Yukaridaki numaralanmis sozciikleri yapilari-
na gore dogru degerlendirilmis hali hangi sece-
nekte yer almaktadir?

a) Basit-Turemis-Birlesik
b) TUremis-Basit-Basit
C) Basit-Tlremis-Basit
d) Turemis-TUremis-Birlesik

Ali: Oduncu-Devlet-imambayildi

Can: Evren- GozlUk-Bicerdover
Mehtap: Gorgustz-Parasiz-Kilbasti
Sevda: Mirasyedi-Huzursuz- Zenginler

Dort arkadas sirasiyla basit, tiremis ve birlesik s6z-
cuklerden olusan ornekleri bir kagida yazmistir.

13) Ogrencilerden sadece bir tanesi bu siralamaya
uygun ornekler vermistir. Bu 6grenci hangisidir?

A) Ali B) Can
C) Mehtap D) Sevda
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Kok halindeki sozctkler yapim eki alarak gévde duru-
muna gecer. Yapim ekleri bu sdézclkleri fiil ya da isim
yapabilir.

14) Asagidaki alti cizili sozciiklerden hangisi aldigi
ekten sonra digerlerinden farkh bir tiir olustur-
mustur?

A) Bazi sestes sozciikler, cimlede farkli gorevlerde
kullanilir.

B) Yagislar son glinlerde epey azaldi.

C) Bisikletten dustince dizleri yaralanmis.

D) Dersteki gorseller sayesinde konu anlasilir oldu.

Istanbul'u dinliyorum, gozlerim kapals
Once hafiften bir riizgar esiyor;

Yavas yavas sallaniyor

Yapraklar agaclarda;

Uzaklarda, cok uzaklarda,

Sucularin hi¢ durmayan ¢ingiraklari

15) Yukaridaki dizelerle ilgili olarak asagidaki sece-
neklerden hangisinde yanlis bir bilgi verilmistir?

A) Ik dizede basit yapili sézcik kullaniimistir.

B) Ikinci dizedeki tim sozctkler basit yapilidir.

C) 3. ve 4. dizedeki kelimelerin timu basit yapilidir.
D) 5. ve 6. dizelerde tlremis sozcUkler kullanilmustir.

Baharin gelmesiyle her taraf cigeklenip blylimeye,
I |

ekinler basak vermeye basladi.
If \Y

16) Bu climlereki numaralanmis sozciiklerden han-
gileri yapisi bakimindan tiiremistir?

B) II-1ll
D) lI-11-IV

17) "Ogretmenlikten" sdzcigl icin asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Birden fazla yapim eki almistir.
B) Yapisi bakimindan tlremistir.
C) Fiilden isim yapan ek almistir.

. )}) Bulunma hal eki almistir.

www.yeninesilturkce.com



Basit,tiiremisyve birlesikkelimeleriayirteder.

CEVAPLAR

WoONSOTUNB_RWN =
p N NalwNal--A- - Nalw,

— ) e )
W= O
>N >

14.A
15.C
16.D
17.C

3.Sayfa

www.yeninesilturkce.com



